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UG.OR.0002.12.2024 

P R O T O K Ó Ł  

z XII Sesji Rady Gminy Masłowice 

dnia 28 listopada 2024 r. 

 

Miejsce Sesji - Sala konferencyjna w Urzędzie Gminy Masłowice. 

 

Sesji przewodniczył  -  Pan Mariusz Sarna - Przewodniczący Rady Gminy. 

 

W Sesji uczestniczyli radni według załączonej listy obecności. 

Ponadto w Sesji udział brali: 

 Pani Edyta Majchrowska - Wójt Gminy Masłowice, 

 Pani Dorota Sambor  - Sekretarz Gminy, 

 Pani Lidia Krawczyk    - Zastępca Skarbnika Gminy, 

 Pan Piotr Chlebosz  - pracownik Urzędu Gminy, 

 Pani Agnieszka Pawlik  - pracownik Urzędu Gminy. 

 

Ustawowy stan radnych  - 15 

Faktyczny stan radnych  - 15 

Obecnych   - 15 

 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Przyjęcie wniosków do protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdania przewodniczących komisji rady z odbytych posiedzeń między sesjami. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Masłowice z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2025 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości rocznej stawki podatku od środków 

transportowych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Masłowice na lata 2024-2028. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 r. 
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13. Informacja z przeglądu stanu dróg: krajowej, powiatowych, gminnych i dojazdowych 

do posesji na terenie Gminy Masłowice. 

14. Sprawy różne. 

15. Zakończenie obrad. 
 

Punkt 1 
Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum. 
 

Otwarcia XII Sesji Rady Gminy dokonał Pan Mariusz Sarna - Przewodniczący Rady Gminy. 

Stwierdził, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi niezbędne quorum. 

 

Punkt 2 
Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 
 

Brak wniosków. 

 

Punkt 3 
Przyjęcie wniosków do protokołu z poprzedniej sesji. 
 

Protokół z XI Sesji Rady Gminy Masłowice Radni otrzymali drogą elektroniczną.  

Pani Małgorzata Sobieraj zwróciła uwagę by poprawić w protokole w pkt 8 zapis „W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta (…)” na: ”W wyniku głosowania uchwała nie została przyjęta 

(…)” oraz by podczas zamieszczania protokołu na BIP załączyć materiał przygotowany przez Panią 

Małgorzatę Sobieraj. 

 

Punkt 4 
Sprawozdania przewodniczących komisji rady z odbytych posiedzeń między sesjami. 

 

Pan Paweł Kępiński Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu i Usług poinformował, że 

4 listopada 2024 r. komisja uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu z innymi komisjami, na którym 

ustalano stawki podatkowe oraz 27 listopada 2024 r. – zaopiniowano zmiany w budżecie na 2024 r. i 

WPF oraz rozmawiano na temat wydatków inwestycyjnych i remontowych jednostek OSP.  

Pan Paweł Kępiński odczytał przygotowaną przez Komendanta Gminnego informację dotyczącą 

jednostek OSP. Na podstawie załączonego zestawienia stwierdzono, że jednostka OSP Masłowice 

wyjeżdżała 41 razy, OSP Strzelce Małe - 29, Wola Przerębska - 6, Kraszewice – 3, Granice 1 raz. 

Przewodniczący komisji poinformował również ilu jest aktywnych druhów strażaków w 

poszczególnych jednostkach. Pan Paweł Kępiński poinformował, że na terenie gminy są 4 jednostki 

wycofane ze względu na brak przeszkolonych osób. Są to OSP Bartodzieje, OSP Chełmo oraz OSP 

Kalinki. 
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Pan Paweł Kępiński poinformował, że na terenie gminy jest 6 pojazdów strażackich, 3 z nich 

posiadają opinię techniczną. Przewodniczący Komisji wymienił również wydatki, które były 

przedstawione w zestawieniu przygotowanym przez księgowość i zaprezentowane na komisji 

budżetowej.  

Pan Józef Cichoń stwierdził, że przez 10 lat na samochody strażackie z gminnych pieniędzy było 

wydane 700 000 zł, natomiast na budynki strażackie kwotę prawie 6 mln złotych. Należy 

zorganizować w najbliższym czasie spotkanie z gminnym zarządem straży i poruszyć temat straży. 

Pan Paweł Kępiński powiadomił, że gmina Masłowice jako jedyna w powiecie radomszczańskim nie 

zakupiła nigdy nowego wozu strażackiego mimo możliwości uzyskania dofinansowania. Zapytał, Pani 

sekretarz czy były robione inwentaryzacje straży w gminie i gdzie jest przyczepa i motopompa z 

jednostki OSP Ochotnik. Pani Sekretarz poinformowała, że to sprawdzi. 

Pani Małgorzata Sobieraj stwierdziła, że na terenie gminy nie ma dobrze funkcjonującej straży, 

pomimo dużych środków zainwestowanych w straże, w budynki remiz. Pani Małgorzata Sobieraj 

powiedziała, że radni nie mają wiedzy co się dzieje w jednostkach OSP, poprosiła, aby udostępnić w 

panelu radnego materiały dotyczące straży, które Pan Paweł Kępiński przedstawił na sesji. Pani Radna 

stwierdziła, również że należy zastanowić się nad reorganizacją straży. 

Pani Katarzyna Łysoń stwierdziła, że skoro Masłowice wyjeżdżają najwięcej razy to czemu nie mają 

nawet pomieszczenia sanitarnego i podłączonej wody. 

Pani Wójt wyjaśniła, że taki stan zastała. Pieniądze są wydatkowane na straże ale należy zwrócić 

uwagę na co. Zwróciła uwagę, że Chełmo dostało prawie 21 000 zł ale to na opinię samochodu. 

Natomiast kwota 2 970,00 zł pochodziła z funduszu sołeckiego. Stwierdziła też, że pojazd ten 

wyjeżdża np. do bloku i robi usługę. W Chełmie dla kierowcy jest wypłacany ekwiwalent w kwocie 

5800 zł. Pani Wójt poinformowała, że jak była na spotkaniu sołeckim w Chełmie rozmawiała z 

kierowcą samochodu strażackiego i zwróciła uwagę aby zrobić spotkanie, zmienić ewentualnie zarząd 

i wystąpić o przeszkolenia. Pani Wójt zwróciła uwagę, że należy dziękować Bogu że jest mało tych 

wyjazdów. Należy zachęcić młodzież by wstępowała do straży, służyła i brała także udział w 

zawodach strażackich na szczeblu powiatowym, gminnym. Pani Wójt poinformowała, że wie że straże 

nie są doposażone, np. brakuje masek tlenowych. Niestety nie mamy na tę chwilę środków. Pojazdy, 

które nie mają opinii technicznej mogą wyjeżdżać, na tą chwilę nie ma takiego zakazu. Pani Wójt 

zdeklarowała, że jest za zakupem nowych pojazdów, tylko trzeba mieć na wkład własny. 

Dofinansowania, które są to jest około 50%. Pani Wójt poinformowała, że rozmawiała z Panem 

Arturem Wojtasikiem Komendantem Powiatowym, że umówimy się na spotkanie już w styczniu i 

porozmawiamy między innymi na temat jednostki OSP Chełmo. Pani Wójt stwierdziła, że dobrze, że 

jest inwestowane w budynki straży, ponieważ to podnosi też nasz majątek. Pani Wójt zwróciła uwagę, 

na budynek remizy w Kraszewicach, który wg niej powinien wg niej być robiony całościowo. Pani 

Wójt także zwróciła, uwagę aby zachęcać młodzież by wstąpili do straży i jest jak najbardziej za  

doposażeniem straży. 
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Pan Józef Cichoń zwrócił uwagę, że należy zrobić spotkanie zarządu gminnego i dotrzeć do 

wszystkich jednostek OSP. Pan Józef zgodził, się z Radną z Masłowic, że Masłowice wyjeżdżają 

najwięcej razy ale mają warunki najgorsze.  

Pani Wójt poinformował, że rozmawiała z Panem Jadowskim i woda będzie podłączona do remizy w 

Masłowicach. Pani Wójt zwróciła, tez uwagę, że pracownicy gminni, którzy pracują fizycznie, 

kierowcy autobusów nie mają gdzie się przebrać, wypić herbatę. Pani Wójt stwierdziła, że wszystko 

należy robić małymi krokami, bo nas na to nie stać. Masłowice wyjeżdżają najwięcej ponieważ są w 

KSRG i Radomsko najpierw ich zawiadamia a dopiero inne jednostki. Pan Nowak Zbigniew zabrał 

głos w dyskusji dotyczącej straży w Chełmie. Pani Wójt ponownie zaproponowała, by zorganizować 

spotkanie i porozmawiać na temat straży. 

Pan Paweł Kępiński wyjaśnił, że zaniedbania dotyczące straży są kilkuletnie a nie z ostatnich kilku 

miesięcy. Ponadto poinformował, że dane które przedstawił są od komendanta gminnego. 

Poinformował, również, że rozmawiał z młodymi chłopakami z miejscowości Chełmo oraz 

Kraszewic, którzy chcieli by wstąpić do straży, czyli problem tkwi w czymś innym. Pan Paweł  

Kępiński stwierdził również, że Rada Gminy nie chce likwidować straży, jedynie usprawnić je, by tak 

działały aby mieszkańcy czuli się bezpiecznie. 

Pan Grzegorz Michalski stwierdził, że mamy dwie jednostki na terenie gminy, które biorą czynny 

udział w akcjach. Są to jednostki Masłowice i Strzelce Małe. Powiadomił, że dyskusja na ten temat 

była już za poprzedniej rady. Poinformował również, że straż w Strzelcach Małych niedługo będzie 

obchodzić stulecie jednak nie mają za bardzo jak tę uroczystość zorganizować, ponieważ nie mają tak 

naprawdę swojego budynku. Przekazał prośbę w imieniu straży, aby jak najszybciej ustalić stan 

prawny budynku i działki. Pani Wójt poinformowała, że wszystkie dokumenty przekazała do 

pracownika merytorycznego natomiast w ostatnim czasie Pani Mecenas była nieobecna więc nie 

mogła się tym zająć. Poinformowała, również że trwają sprawy dotyczące zasiedzenia OSP z 

Masłowic, Kalinkami, Woli Przerębskiej. Stwierdziła, że komunalizacja trwa szybciej natomiast 

zasiedzenie to jest dłuższy czas ponieważ sprawa jest w sądzie. 

Pan Przewodniczący Rady podsumował dyskusje dotyczące straży. Zapytał Panią Wójt, ile będzie 

ważna legalizacja aut strażackich. Odpowiedzi udzielił Pan Paweł Kępiński, że to są badania 

bezterminowe. 

Pan Mariusz Sarna zwrócił uwagę, że straże nie mogą wyjechać bez zgody. Stwierdził, że warto 

zaprosić na początku przyszłego roku na sesję Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 

i porozmawiać o działaniu straży. Stwierdził, że każdy chciałby wyposażać jak najlepiej jednostkę ze 

swojego terenu. 

Pan Józef Cichoń – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej i 

Ochrony Środowiska poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się 13 listopada 2024 r. Tematy, 

które były poruszane to: Informacja Gminy dotycząca realizacji zamówienia publicznego pn. Budowa 

oczyszczalni ścieków w miejscowości Masłowice w formule "Zaprojektuj i Wybuduj" oraz informacja 
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Gminy w temacie przetargu dotyczącego odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych od 

01.04.2025 r od właścicieli zamieszkałych na terenie gminy Masłowice. Poinformował, że wartość 

inwestycji dotyczącej oczyszczalni ścieków to około 11 500 000 zł, przy dotacji z budżetu państwa 

9 310 000 zł, przy wkładzie własnym gminy 2 000 190 zł. Pan Józef Cichoń poinformował, że sprawa 

oczyszczalni w Gminie Masłowice trwa już od wielu lat. Pan Józef Cichoń streścił jak wyglądała 

historia powstania projektu, który dziś będzie realizowany dot. oczyszczalni ścieków. Pokazał szkic 

rysunku, jak będzie wyglądał budynek oczyszczalni ścieków. Poinformował również, że jest 4 

inspektorów, pan Marcin Ściubak jest głównym nadzorującym. Stwierdził, że należy dopilnować aby 

oczyszczalnia powstała i sprawnie działała. Wyjaśnił, jak pracuje oczyszczalnia, stwierdził, że należy 

dostarczać odpowiednią ilość ścieków by ona poprawnie działała. Zwrócił również uwagę na poziom 

skanalizowania gminy na chwilę obecną. Pan Józef Cichoń wyjaśnił na czym polega praca 

oczyszczalni ścieków i zwrócił uwagę że warto dowiedzieć się jaki będzie koszt za 1 m
3
 oczyszczenia 

ścieków.  

Pan Grzegorz Michalski stwierdził, że inspektor oświadczył, że budowa rozpocznie się na początku 

grudnia ale jeszcze nie otrzymał dokumentów.  

Pani wójt poinformowała, że ona wie to samo co Rada Gminy to samo jej Inspektor przekazał. 

Wszystko co było do wykonania ze strony gminy to zostało wykonane. Również inspektor wszystko 

wykonał co należało do niego. Wywiązała się dyskusja dotycząca niezbędnych dokumentów 

wymaganych do ruszenia z budową oczyszczalni ścieków, w której zabrała głos Pani Katarzyna 

Łysoń, Pani Wójt, Pani Sekretarz oraz Pan Przewodniczący. Pan Grzegorz Michalski zapytał co będzie 

jeśli wykonawca zrezygnuje z wykonania oczyszczalni. Pani Wójt poinformowała, że właściciel tej 

firmy był osobiście w urzędzie gminy na spotkaniu, który twierdzi, że wykona zadanie w czasie. Pani 

Sekretarz poinformowała, że wykonawca zainwestował w tę inwestycję spore środki więc nic nie 

wskazuje na to by mieli się wycofać. 

Pani Małgorzata Sobieraj zwróciła się do Pana Józefa Cichonia, żeby na przyszłym posiedzeniu 

komisji rolnictwa została przekazana umowa jaka została podpisana miedzy wykonawcą a gminą wraz 

z harmonogrami, załącznikami. 

Pan Józef Cichoń poinformował również, że kolejnym tematem poruszanym na komisji były odpady 

komunalne czyli odbiór i zagospodarowanie. Poinformował, że Pani Kierownik Referatu Inwestycji i 

Ochrony Środowiska powiadomiła, że jeszcze nie ma wszystkich materiałów, które będą zbierano do 

20 grudnia. Pan Józef Cichoń powiadomił, że na początku stycznia zorganizowane będzie posiedzenie, 

ustalone warunki i przygotowanie do ogłoszenia do przetargu unijnego. 

Pani Agata Strzelczyk – Przewodnicząca Komisji Spraw Obywatelskich, Oświaty, Kultury, Zdrowia i 

Opieki Społecznej poinformowała, że komisja spotkała się 14 listopada, posiedzenie odbyło się w PSP 

w Strzelcach Małych, a tematem posiedzenia było funkcjonowanie księgowości w szkole. 

Poinformowała, że rozmawiano również o nowo utworzonej grupie zerówki. Rozmawiano również na 

temat problemu, jaki wystąpił na początku listopada w księgowości, ponieważ nie byli obecni 
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pracownicy księgowości w pracy. Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że w tym okresie należało zrobić 

wypłaty nauczycielom, poinformowała również w jaki sposób zaradzono tej sytuacji. Poinformowała, 

że Panie z księgowości nie podpisały porozumienia. Pani Agata Strzelczyk poinformowała, że 

rozmawiano także na temat programu księgowego szkoły oraz ewentualnego zakupu nowego. Pani 

Przewodnicząca poinformowała, że jeden z członków komisji wystąpił z wnioskiem o udostepnienie 

listy wynagrodzeń nauczycieli i pracowników. Wspomniała również, że Panie z księgowości 

podtrzymują swoje zdanie co do przejścia do urzędu gminy. 

Pan Zbigniew Nowak stwierdził, że uchwała dotycząca księgowości obowiązuje od 15 stycznia, Panie 

z księgowości nie podpisały porozumienia i nie otrzymały wypowiedzenia a okres wypowiedzenia jest 

3 miesięczny. Zapytał Panią Wójt co się stanie jeśli Panie nie przejdą 15 stycznia do gminy. 

Pani Wójt wyjaśniła, że sytuacja, była taka, że Panie wypłaty pracownikom obsługi przekazały 

wcześniej, natomiast wypłaty nauczycieli, „zusy” - nie. Pani Wójt stwierdziła, że wszystkie opłaty 

muszą być wypłacane w terminie ponieważ mogą zostać naliczane odsetki, za co może też grozić 

dyscyplina finansowa, co warunkuje ustawa o finansach publicznych. Pani Wójt poinformowała, że 

Panie z księgowości nie podpisały porozumienia, wypowiedzenia trzymiesięczne miały być wczoraj 

wręczone przez Panią Dyrektor. Nie wiedziała, czy zostały podpisane wypowiedzenia czy nie. 

Stwierdziła, że okres wypowiedzenia zakończył by się z końcem lutego, więc jeśli nie zostaną 

podpisane porozumienia będzie ewentualny czas na ogłoszenie konkursu na obsadę nowych 

pracowników. Pani Wójt wyjaśniła również, że z Panią Księgową, która również ma pół etatu w  

kadrach zostanie rozwiązana umowa w połowie, ponieważ akta osobowe zostają w szkole. Natomiast 

jeśli przechodziły by Panie do urzędu gminy to przejdą z całym etatem. Pani Wójt poinformowała 

również, że Starostwo Powiatowe w Radomsku organizuje wspólną obsługę od stycznia, co 

spowoduje, że np. panie które pracują w księgowości w Liceum w Przedborzu będą dojeżdżały do 

Radomska do pracy. Jeśli natomiast chodzi o zaświadczenia czy inne dokumenty, które nauczyciele 

potrzebują można dziś załatwić systemem elektronicznym. 

Pan Piotr Wachowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformowała, że odbyły się cztery 

posiedzenia komisji rewizyjnej w tym jedno wspólne posiedzenie komisji, które dotyczyło stawek 

podatkowych. Trzy posiedzenia dotyczyły kontroli świetlicy środowiskowej w Masłowicach. Pan Piotr 

Wachowski stwierdził, że po przeanalizowaniu dokumentów i zapoznaniu się z budynkiem świetlicy 

zostały przygotowane uwagi, które zostały przekazane Pani Wójt a następnie Panu Inspektorowi. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że niektóre uwagi zostały uwzględnione i maja być 

poprawione. 

Pani Małgorzata Sobieraj zapytała czy budynek był odebrany, komisja się trzykrotnie spotykała i 

zauważyła dość istotne uchybienia m.in. brak podjazdu dla niepełnosprawnych. Pan Piotr Wachowski 

wyjaśnił o co chodzi z podjazdem dla osób niepełnosprawnych.  

Pani Małgorzata Sobieraj zapytała, czy wnioski, uwagi zostały tez przekazane Pani Wójt czyli 

inwestorowi. Pan Piotr Wachowski wyjaśnił, że uwagi zostały przekazane Pani Wójt oraz 
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Inspektorowi, który kontaktował się z wykonawcą. Pani Wójt wyjaśniła, że projekt a kosztorys to są 

dwie różne rzeczy. Inne zapisy są umieszczone w projekcie a inne w kosztorysie. Część rzeczy, gmina 

musi sama zakupić i założyć w późniejszym czasie. Pani Wójt poinformowała, że była na Komisji i 

wyjaśniała, że budynek został odebrany przez straż, sanepid, nadzór budowlany. Nawet jeśli są małe 

uchybienia to wykonawca zobowiązał się, że wykona je we własnym zakresie nawet jeśli nie było tego 

w kosztorysie. Pani Katarzyna Łysoń zapytała, że skoro był odbiór to dlaczego w protokole nie ma 

uwag. Pani Wójt wyjaśniła, że ona na odbiory nie jeździ bo po to mamy inspektora. Pani Wójt 

podziękowała komisji i zapewniła, że będą uchybienia poprawione. Poinformowała jeszcze raz, że 

budynki są także odbierane przez upoważnione do tego instytucje. Pani Małgorzata Sobieraj 

stwierdziła, że skoro ufa się inspektorowi, a uwagi komisja rewizyjna zgłosiła. Zapytała czy wszystko 

zgadza się i czy jest zrobione jest zgodnie z projektem. Pan Grzegorz Michalski zauważył, że 

Inspektor mówił, że w Kawęczynie jest podobna sytuacja. Stwierdził, że członkom Komisji zrobiło się 

przykro ponieważ Inspektor stwierdził, że czuje się jak na przesłuchaniu, a komisja tylko chciała się 

dowiedzieć co z tymi uwagami, czy będą poprawione czy nie. Pani Sekretarz wyjaśniła, że nie można 

wpisać w protokole uwag wykonawcy o rzeczy, których nie było w kosztorysie. Pani Katarzyna Łysoń 

zapytała o ławeczki, które pojawiły się po kontroli. Pani Sekretarz wyjaśniła, że jeśli były w 

przedmiocie zamówienia to powinny być. Pan Piotr Wachowski przekazał wyjaśnienia, które 

przedstawił inspektor na komisji. Pani Małgorzata Sobieraj stwierdziła, że wszystko powinno być 

wykonane zgodnie z projektem i gmina powinna dbać o swoje interesy. Pani Wójt jeszcze raz 

podziękowała komisji rewizyjnej za uwagi. Pani Katarzyna Łysoń zapytała na czym polega praca 

komisji rewizyjnej czy na sprawowaniu kontroli. Pani Wójt potwierdziła, że tak. Pan Przewodniczący 

podsumował dyskusje. Pan Grzegorz Michalski poinformował, że do straży poszło zawiadomienie, że 

z świetlicy będzie korzystać 6 osób. Radny szczegółowo wyjaśnił co poinformował inspektor. Pani 

Katarzyna Łysoń zapytała Panią Wójt jak z finansowaniem świetlic za prąd, ponieważ inspektor 

zwrócił uwagę, że należy ogrzewać. Pani Wójt udzieliła odpowiedzi. Pan Paweł Kępiński oświadczył, 

że w Kawęczynie nie ma nikogo do ogrzewania budynku świetlicy. Pan Grzegorz Michalski również 

wyjaśniła, że inspektor zwracał uwagę, że budynki należy ogrzewać dla dobra budynków. 

Podsumowanie dyskusji dokonał Przewodniczący Rady, który stwierdził, że dobrze było by 

przygotować jednobrzmiący aneks dotyczący kilowatów, za które gmina będzie płacić. Pan Paweł 

Kępiński stwierdził, że większość świetlic, remiz ma już zamontowane panele fotowoltaiczne więc i 

koszty duże ogrzewania nie będą duże. 

Pani Małgorzata Sobieraj zapytała, że skoro budynek świetlicy został odebrany dlaczego wybory 

sołtysa, które będą w Masłowicach odbędą w urzędzie gminy a nie w budynku świetlicy. Pani Wójt 

wyjaśniła, że budynek świetlicy nie został jeszcze wyposażony. Poinformowała, że stoły i krzesła będą 

dopiero zakupione. Pani Katarzyna Łysoń poinformowała, że w świetlicy są stoły i krzesła, 

wypożyczone ze straży. Pani Wójt powiedziała, że nic na ten temat jej nie wiadomo. Pani Sekretarz 

wyjaśniła, że w urzędzie tez jest ciepło, więc nie trzeba ogrzewać specjalnie budynku świetlicy na 
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spotkanie. Pani Małgorzata Sobieraj zapytała kiedy świetlica w Kawęczynie była odebrana. 

Poinformowała, że doszły do niej sygnały, że mieszkańcy chcieli sobie zorganizować coś w tym 

budynku i odmówiono im. Pan Paweł Kępiński poinformował, że każdy może korzystać z budynku a 

do niego jako radnego, sołtysa ani chyba Pani Wójt nikt nie zgłaszał chęci skorzystania ze świetlicy. 

Nie było także wyposażenia: stołów i krzeseł, które dopiero dojechały miesiąc temu. Były tam 

zorganizowane wybory sołtysa ale krzesła były wypożyczone chyba z biblioteki. Poinformował 

również, że teraz zostało utworzone tam KGW i są dopełniane ostatnie formalności, została podpisana 

z gminą umowa dzierżawy. Poinformował również, że jeśli ktoś chciałby zorganizować sobie jakieś 

spotkanie to po uzgodnieniu z Panią Wójt. Pani Małgorzata Sobieraj zapytała czy KGW będzie 

dzierżawcą czy będzie umowa użyczenia. Pan Paweł Kępiński udzielił odpowiedzi. Pan Józef Cichoń 

odniósł się do wypowiedzi Pana Grzegorza Michalskiego. Pani Katarzyna Łysoń zwróciła uwagę, że 

w protokole odbioru świetlicy w Masłowicach była jedna zmianka co do zamiany balustrady, 

kaloryfera, umywalek i szafek w kuchni. Pani Sekretarz odniosła się do wypowiedzi Pani Radnej. 

Głos w dyskusji zabrał również Pan Grzegorz Michalski. 

Pan Kamil Szymczyk – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, że w 

trakcie posiedzenia komisja zajmowała się wnioskiem Kruszywa Granice dotyczącym usunięcia stanu 

naruszenia interesu prawnego wnioskodawcy. Poinformował, że wnioskodawca chce aby Rada Gminy 

zmieniła plan zagospodarowania przestrzennego, by umożliwić uzyskanie koncesji na wydobycie. 

Poinformował, że wyjaśnień na komisji udzieliła Pani Sekretarz. Pani Sekretarz wyjaśniła, że 

konsultowała temat z Panią Mecenas z urzędu gminy oraz prawnikiem, z firmy która sporządzała ten 

plan. Obydwoje prawników doszli do tego samego wniosku, że Rada może pozostawić wniosek bez 

odpowiedzi. Pani Sekretarz szczegółowo złożyła wyjaśnienia co ustaliła w tym temacie.  

Pan Kamil Szymczyk poinformował również, że na tym posiedzeniu rozmawiano także na temat 

dwóch petycji, które dotyczyły wspólnej obsługi Pań z księgowości oraz Rady Pedagogicznej. 

Poinformował, że ze względu, że wnioskodawcy nie wskazali adresów petycje, należy zgodnie z 

ustawą o petycjach, zostawić bez rozpatrzenia. Poinformował, że była dyskusja na ten temat. 

 

Punkt 5 

Informacja Przewodniczącego Rady z działalności w okresie między sesjami. 

 

Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni złożyli oświadczenia majątkowe oraz wyjaśnienia 

do oświadczeń majątkowych w ustawowym terminie. 

Poinformował również, że rozmawiał z Panią Wójt, Panią Sekretarz oraz Panią Skarbnik, że trwają 

prace nad budżetem na przyszły rok. 

Przewodniczący Rady poinformował również, że brał udział wraz z władzami gminy i komisja 

oświaty w uroczystej akademii z okazji 11 listopada. Powiedział, że akademia była bardzo fajnie 
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zorganizowana i należą się podziękowania dzieciom i Dyrekcji podziękowania za zorganizowanie 

uroczystości.  

 

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach. 

Wznowienie obrad po przerwie. 

 

Punkt 6 

Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami. 

 

Pani Wójt poinformowała, że w dniu wczorajszym był odebrany pierwszy etap modernizacji i 

rozbudowy budynku naszego budynku Urzędu Gminy. Powiadomiła, że plac gdzie będzie składowana 

sól i piasek na zimę został już wyczyszczony. Sól i piasek są już zamówione. Pani Wójt odczytała 

podziękowania Starosty Kłodzkiego za wsparcie i pomoc.  

Pani Wójt poinformowała, również że tak jak wspomniał Przewodniczący Rady uczestniczyła w 

akademii z okazji 11 listopada w szkole. Powiadomiła również, że Pani Skarbnik wraz z referatem 

księgowości dopina budżet. Podziękowała Pani Lidii Krawczyk Zastępcy Skarbnika oraz całemu 

referatowi księgowości za terminowe przygotowanie projektu budżetu oraz przesłanie go do RIO oraz 

Radnym. 

 

 

Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Masłowice z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2025 rok. 

 

Szczegółowych wyjaśnień udzieliła Pani Sekretarz – Dorota Sambor. Poinformowała również, że 

projekt programu był poddany konsultacjom, które były ogłoszone na tablicy oraz na 

bip.maslowice.pl. 

Pani Małgorzata Sobieraj stwierdziła, że szkoda, że żadne organizacje z naszej gminy nie złożyły 

żadnych uwag, nie wzięły udziału w konsultacjach, co mogło być spowodowane, że nie wszyscy 

mogli o nich wiedzieć. Pani Małgorzata Sobieraj zapytała na czym polega ta współpraca, czy był w 

poprzednich latach ogłaszany jakiś konkurs. 

Pani Wójt Gminy odpowiedziała, że nie były pieniądze te spożytkowane i były wchłonięte w budżet. 

Żeby organizacje mogły z nich skorzystać musi być ogłoszony konkurs a konkurs nie był ogłaszany. 

Pani Małgorzata Sobieraj poprosiła, żeby przygotować dla radnych zestawienie za 2020-2024 ze 

wskazaniem w jaki sposób gmina wspierała organizacje pozarządowe. Pani Wójt poinformowała, że 

gmina może tylko na podstawie tej uchwały wspierać organizacje pozarządowe, innych form 

wspierania nie ma i nie było. Pani Wójt poinformowała, że z tego co pamięta konkurs nie był 

ogłaszany. Pani Małgorzata Sobieraj doprecyzowała czy żadne KGW, straże nie były wspierane. Pani 
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Wójt poinformowała, że żadne KGW nie było wspierane, ponieważ gmina nie może dotować z 

budżetu na KGW, straże czy inne stowarzyszenia Tylko na straż na zapewnienie gotowości bojowej. 

Pani Małgorzata Zapytała, czy na pewno żadna organizacja, KGW nie otrzymało wsparcia 

finansowego na żadne swoje zadania, imprezy. Pani Wójt poinformowała, że były stowarzyszenia, 

które pisały wnioski do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ale ile, które 

stowarzyszenie dostało to by należało sprawdzić. Pani Małgorzata Sobieraj ponowiła prośbę o 

przygotowanie zestawienie za lata 2020-2024, które będzie zawierać jaką kwotę, na jaki cel i która 

organizacja otrzymała. Pan Przewodniczący Rady poinformował, jako członek GKRPA, że były takie 

dofinansowania ale to dokładnie będzie to przedstawione w zestawieniu. 

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 15 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XII.48.2024 w załączeniu. 

 

Punkt 8 

Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta. 
 

Pan Paweł Kępiński - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu poinformował, że 4 

listopada 2024 r. odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich komisji Rady Gminy. Na spotkaniu 

uczestniczyło 14 radnych i wybrano na Przewodniczącego zebrania Pana Pawła Kępińskiego. Pan 

Paweł Kępiński poinformował, że na spotkaniu obecne były także Pani Justyna Zięba – Inspektor ds. 

wymiaru podatków i opłat oraz Agnieszka Pawlik – Inspektor ds. księgowości podatkowej i Obsługi 

Rady Gminy. Pan Paweł Kępiński poinformował, że Pani Justyna Zięba szczegółowo wyjaśniła w jaki 

sposób wylicza się podatki i przedstawiła propozycję Pani Wójt czyli podwyżkę 10%. Pan Paweł 

poinformował jakie były zdania radnych dotyczącej propozycji i poinformował, że komisja głosowała 

w następujący sposób 8 za, 2 przeciw przy 4 wstrzymujących się. 

Pani Wójt stwierdziła, że 10% podwyżka to nie jest wysoka stawka, ponieważ mamy jedną z 

najniższych w powiecie. Były lata kiedy podatki nie były w ogóle podnoszone. Wszyscy oczekują na 

inwestycje, dobre drogi więc na to też będą potrzebne środki na wkład własny. Już teraz mamy ciężką 

sytuację finansową, brakuje na wydatki bieżące, czekamy na tzw. „kroplówkę” wsparcie finansowe.  

Pani Wójt stwierdziła, że to i tak decyzja należy do Rady ale przede wszystkim należy myśleć o 

budżecie gminy. Należy zadbać o przychody aby mieć na wydatki, na inwestycje na wkład własny czy 

ustawową podwyżką od stycznia wynagrodzeń. 

Pan Paweł Kępiński dodał, że jeśli zostanie podwyżka podatków o 10% to przychód w podatku 

rolnym zwiększy się o 47 287 zł, przy planowanej inflacji 5% to naprawdę nie będzie dużo. 

Poinformował, również, że jeśli przyjmiemy we wszystkich podatkach 10% podwyżkę stawki 

podatkowej to w stosunku do roku ubiegłego – budżet gminy wzrośnie o 174 475 zł. 
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Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 11 głosami za, 1 przeciw, przy 3 wstrzymujących się. Protokół z głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. Uchwała XII.49.2024 w załączeniu. 

 

Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
 

Pan Paweł Kępiński – przewodniczący komisji łączonych poinformował, że także propozycją Pani 

Wójt było 10% podwyżka stawek podatkowych. Poinformował, także, że jeden z Radnych zapytał o 

zwolnienia z podatku od nieruchomości na terenie gminy Masłowice, gdzie Pani Justyna Zięba 

odpowiedziała, że tylko SPZOZ jest zwolniony od podatku od nieruchomości. Pan Paweł Kępiński 

poinformował, że za stawkę 10% podwyżką było 8 radnych przy 6 wstrzymujących się. 

Pani Małgorzata Sobieraj zapytała o 2% podatek od budowli. Wyjaśnień udzielił Pan Przewodniczący 

Rady oraz Pani Sekretarz. 

Pan Paweł Kępiński dodał, że jeśli zostanie przyjęta podwyżka stawki o 10% to przychód gminy 

będzie zwiększony o 110 662 zł. 

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 12 głosami za, przy 3 wstrzymujących się. Protokół z głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. Uchwała XII.50.2024 w załączeniu. 

 
Punkt 10 

Podjęcie uchwały w sprawie wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych. 

 

Pan Paweł Kępiński poinformował, że propozycja Pani Wójt dotycząca podatku od środków 

transportowych również opiewała o 10% podwyżkę stawki podatkowej. Wyjaśnił jakie pytania padły 

na komisji i jakie odpowiedzi zostały udzielone. 

Pan Paweł poinformował, że jeśli zostanie przyjęta podwyżka 10% to przypis zwiększy się o 

16 526 zł – 8 radnych głosowało za przy 6 wstrzymujących się. 

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 11 głosami za przy 4 wstrzymujących się. Protokół z głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. Uchwała XII.51.2024 w załączeniu. 

 

 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Masłowice na lata 

2024-2028. 
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Pan Paweł Kępiński - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu wyjaśnił jakie zmiany są 

uwzględnione w projekcie. Poinformował, że wszystkie zmiany zostały objaśnione na komisji przez 

Panią Skarbnik. Poinformował również jakie pytania były zadawane i jakie odpowiedzi udzielone. 

Pan Paweł Kępiński poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 

Pani Małgorzata Sobieraj zapytała o dochód na pomoc społeczną, pozycje 2030 – Wyjaśnień udzieliła 

Pani Skarbnik poinformowała, że jest to dotacja z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi, na 

pracownika socjalnego.  

Pani Małgorzata Sobieraj zapytała o kwotę 4900 zł przeznaczoną na zakup materiałów i wyposażenia 

na ochotnicze straże pożarne. Odpowiedzi udzielił Pan Paweł Kępiński, poinformował, że to kwota z 

funduszu sołeckiego sołectwa Bartodzieje. Uzupełnienia dokonał Pan Józef Cichoń, który 

szczegółowo wyjaśnił na co środki będą przeznaczone. Wyjaśnienia udzieliła również Pani Skarbnik. 

Pani Małgorzata Sobieraj zapytała Pana Józefa Cichonia o działkę w miejscowości Bartodzieje o 

której mówiła Pani Skarbnik. Dopytała czy ta działka była pozyskana przez gminę czy była już w 

zasobach gminy. Pan Józef Cichoń szczegółowo wyjaśnił jaka była historia działki i w jaki sposób 

stała się w posiadaniu gminy. Pani Małgorzata Sobieraj poinformowała, że mieszkańcy miejscowości 

Granice też chcą pozyskać taką działkę na cele dla działalności mieszkańców i ich potrzeb. Pani 

Małgorzata Sobieraj stwierdziła, że mieszkańcy liczą na pomoc , Pani Wójt w pozyskaniu tej działki 

tak jak było obiecane. Pani Wójt wyjaśniła, że działkę w Granicach należy zakupić natomiast działka 

w Bartodziejach była komunalizowana. Poinformowała również, że dokumentacja dotycząca 

pozyskania działki w Granicach jest w trakcie załatwiania. 

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 15 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XII.52.2024 w załączeniu. 

 

 

Punkt 12 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 r. 
 

Pan Paweł Kępiński - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu poinformował, o 

pozytywnej opinii komisji. 

Pani Małgorzata Sobieraj zapytała „o zmianę w dochodach bieżących wprowadzając zmianę 

wynikającą z przyznanych środków z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi na realizację zadań 

na sprawy obywatelskie”. Dopytała o jakie środki chodzi. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik oraz Pani 

Wójt. 
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Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 15 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XII.53.2024 w załączeniu. 

 

 

Punkt 13 

Informacja z przeglądu stanu dróg: krajowej, powiatowych, gminnych i dojazdowych do 

posesji na terenie Gminy Masłowice. 
 

Pan Paweł Kępiński poinformował, że 19.06.2024 r. odbyło się wspólne posiedzenie komisji 

Rolnictwa (…) oraz Komisji budżetowej (…), na którym przyjęto plan działania i podzielono się na 

dwie grupy. Każdy z zespołów pracował na określonym regionie gminy Masłowice. Pan Paweł 

Kępiński streścił jak wyglądały prace komisji na co szczególnie zwrócono uwagę. Podziękował Panu 

Józefowi za włożoną pracę w stworzeniu raportu. Pan Józef Cichoń stwierdził, że ten materiał 

wymagał dużo pracy jego ale również wszystkich członków. Materiały zostały przesłane radnym do 

zapoznania się. Poinformował, że są jeszcze drogi, które nie zostały uwzględnione. Pan Józef Cichoń 

wyjaśnił na co komisje zwracały uwagę przy tworzeniu materiałów. Przybliżył też problem dotyczący 

drogi krajowej, wspomniał że należy drążyć temat by poprawić istniejącą sytuację. Omówił też tan 

dróg powiatowych przebiegających przez gminę. Pan Józef Cichoń podsumował również stan dróg 

gminnych i dojazdowych do posesji. Następnie zwrócił się w imieniu komisji łączonych z prośbą o 

poprawę drogi dojazdowej do dwóch posesji w miejscowości Korytno. 

Spotkanie opuściła Pani Agnieszka Zalas. 

Pan Józef Cichoń odczytał wypracowane przez członków łączonych komisji wnioski końcowe, które 

znalazły sie w wypracowanym materiale. Stwierdził, że właściwym było by sporządzenie planu 

działania przy poprawie stanu dróg. Zwrócił się również do Pani Wójt o wykorzystanie 

przygotowanego materiału. 

Pani Wójt złożyła podziękowania łączonym komisjom za przygotowany materiał. Poinformowała, że 

na ostatnim spotkaniu, które odbyło się w Starostwie nie wiele udało się uzyskać odpowiedzi lecz 

zostały wystosowane z urzędu gminy pisma. Pani Wójt stwierdziła, że należy wykorzystać obecny 

czas. 

Pani Wójt zaproponowano aby w styczniu zaprosić ponownie Starostę, Radnego Powiatowego oraz 

Panią Magdalenę Spólnicką – Wiceprzewodniczącą Sejmiku Wojewódzkiego. 

Pani Wójt poinformowała, że była w Korytnie przy posesjach, o których Pan Józef Cichoń mówił. 

Stwierdziła, że dojazd jest bardzo utrudniony. Poinformowała również, że na przyszły rok nie ma w 

planach do wykonania żadnej z dróg, ze względu na mały budżet. Został złożony wniosek o drogę w 

Kalinach do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 

Pani Wójt zwróciła również uwagę, że oznakowania na gminie są cały czas uzupełniane, ale wszystko 

należy wykonywać sukcesywnie. Pani Wójt poinformowała, że zapoznała sie z przygotowanym 
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materiałem dotyczącym hydrantów i rozmawiała z pracownikiem panem Tomaszem, który też ma się z 

tym zapoznać aby sukcesywnie wymieniać. 

Pan Grzegorz Michalski zwrócił uwagę, że bardzo potrzebne jest przejście dla pieszych koło szkoły na 

drodze krajowej w miejscowości Strzelce Małe, ze względu na bardzo duży ruch samochodów - nawet 

3000 samochodów na dobę. Pani Wójt poinformowała, że będzie przygotowane pismo i zostanie 

wysłane do Starostwa. Wyjaśnień udzieliła również Pani Sekretarz. 

 

 

Punkt 14 

Sprawy różne. 
 

Przewodniczący Rady - Pan Mariusz Sarna zwrócił się z prośbą do Pani Wójt o uzupełnienie poboczy 

w miejscowości Korytno. Rozmawiano o wzmożonym ruchu drogowym przez Korytno i ryzyku 

uszkodzenia nawierzchni drogi przez ciężki transport przejeżdżający przez miejscowość. Pani Wójt 

poinformowała, że pobocza będą zrobione. Zasugerowała, żeby napisać pismo dotyczące uszkodzenia 

nawierzchni drogi przez Korytno, Kalinki. Pan Paweł Kępiński stwierdził, że chyba nie uda się nic 

wskórać w tym temacie ponieważ już w innej gminie też występował podobny problem i ciężko było 

uzyskać pomoc. 

Pani Małgorzata Sobieraj poinformowała, że jednak w Gomunicach droga jest w tej chwili robiona. 

Pani Katarzyna Łysoń poprosiła o zamieszczanie protokołów na Bip z sesji w krótszym czasie, 

ponieważ mieszkańcy chcą się z nimi zapoznać. Pani Wójt poinformowała, że zwróci uwagę 

pracownikom. 

Pan Józef Cichoń zwrócił uwagę na dziurę na moście na Luciąży. 

 

Punkt 15 
Zakończenie obrad. 
 

 

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy - Pan Mariusz Sarna zamknął 

obrady XII Sesji Rady Gminy Masłowice. 

 

Protokolant: 

Agnieszka Pawlik 

 

Przewodniczący Rady Gminy: 

Mariusz Sarna 

 

Obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. 


